

Общественно-политическая  
газета Свердловской области.  
Выходит с 14 февраля 1907 года

12 марта  
2025 года  
№ 9 (29574)

уральский-рабочий.рф  
БЕСПЛАТНО



# УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

На Аллее Славы  
появятся...  
обгоревшие  
деревья!



6

## «От этой арены сносит башню»

Болельщики «Автомобилиста» принесли растяжку  
с оригинальным слоганом. Зрители согласны

3

В Нижнем Тагиле  
отремонтированы 3 филиала  
детской поликлиники

4

Новинка на родине  
Шигирского идола

7

Медпомощь в комфорте  
по месту жительства

5



## Восьмиэтажка **для сирот**

Строительство жилья для льготных категорий уральцев помогает достижению целей национального проекта «Инфраструктура для жизни». Обеспечение жильем детей-сирот направлено на реализацию федерального проекта «Десятилетие детства».

### Льготники

Сергей Демидов

**Событием года в Краснотурьинске стало заселение очередников в новостройку на 96 квартир.**

**Д**войняшки Никита и Ульяна Крупные из категории «дети-сироты» на днях получили ключи от своих первых квартир. Жить брат с сестрой будут на одной лестничной площадке в новостройке в Краснотурьинске. В рамках государственной программы, подписанной губернатором Евгением Куйвашевым, крышу над головой вместе с ними обрели 85 человек из муниципального округа Краснотурьинск и еще 11 человек из Пелыма, Ивделя и Сосьвы.

#### • «НЕ ВЕРИТСЯ, ЧТО ЭТО ВОЗМОЖНО»

— Мы не ожидали получить такие светлые, просторные, качественные квартиры, — делится эмоциями Никита. — Не верится, что такое возможно! Без ипотеки, абсолютно бесплатно — это просто счастье!

Брат и сестра росли в приюте до 12 лет. Затем в свою многодетную семью их забрала мать пятерых детей. Повзрослев, Ульяна уехала в Екатеринбург, где снимает квартиру и работает фельдшером, брат остался на малой родине. Сейчас девушка



собирается вернуться, обустроить новую квартиру и найти работу в родном городе.

На строительство 96 квартир общей площадью 3,3 тысячи квадратных метров в восьмиэтажном кирпичном доме Фонд жилищного строительства Свердловской области направил 285,3 миллиона рублей из регионального бюджета.

#### • САМОЕ БОЛЬШОЕ ЗАСЕЛЕНИЕ ЛЬГОТНИКОВ

— Программа по предоставлению жилья детям с непростой судьбой реализуется успешно благодаря сотрудничеству с городской администрацией, — сказала, поздравляя новоселов, директор Фонда жилищного строительства Оксана Вохминцева. — Совместная работа помогает эффективно решать жилищные вопросы этой категории граждан. Берегите свой дом, уважайте друг друга. Только взаимное уважение поможет вам в жизни. Всего самого доброго, тепла и уюта.

В территориальном управлении социальной политики отмечают: это самое большое заселение льготников в Краснотурьинске с начала реализации госпрограммы. Оно существенно сократит очередь. По данным на 1 февраля 2025 года, на учете состоит 184 ребенка-сироты, из них право на получение жилья возникло

у 147 человек. Таким образом, жильем обеспечены все краснотурьинцы, рожденные до сентября 2003 года и оставшиеся без попечения родителей.

#### • «ТАКИЕ ПРЕКРАСНЫЕ ДОМА»

Глава Краснотурьинска Александр Устинов, поздравляя новоселов во время торжественной церемонии, выразил признательность губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву, Фонду жилищного строительства за то, что на Среднем Урале «есть возможность строить такие прекрасные дома».

— Отдельная благодарность нашим строителям, которые возводят еще один дом-близнец напротив, — добавил он и попросил всех, кто заселяется в новый дом, беречь все, что было создано специально для них.

Квартиры в новостройке полностью готовы к заселению. В них выполнена внутренняя отделка, установлены санитарно-техническое оборудование и водонагреватели, а кухни оснащены электроплитами. Дому присвоен наивысший класс энергоэффективности, на придомовой территории имеется автостоянка на 40 мест, рядом находятся магазины, остановки общественного транспорта, городская больница, школа.

Фото: ДИП Свердловской области



## Зажжется свет, **зазвучат голоса...**

Почти

**6**  
млрд  
рублей

составляет в этом году бюджет на строительство жилья для детей-сирот в Свердловской области. Это позволит обеспечить жильем не менее 1200 человек

### Новоселье

Юлия Титова

**Торжественная церемония вручения ключей от квартир 36 детям-сиротам состоялась и в Лесном. Льготники здесь также обеспечены жильем в рамках госпрограммы. Свердловский фонд жилищного строительства направил на возведение трехэтажного дома 100,2 миллиона рублей из областного бюджета. Общая площадь квартир, полностью готовых к заселению, составляет 1,2 тысячи квадратных метров.**

— В этом красивом доме зажжется свет, зазвучат счастливые голоса, и он наполнится жизнью. — сказала замминистра социальной политики Свердловской области Ольга Удар-

цева. — Это удалось благодаря постоянному вниманию губернатора Евгения Куйвашева к вопросам обеспечения жилищных прав льготных категорий граждан.

Новый дом на улице Ленина — первый с начала реализации госпрограммы, построенный специально для детей-сирот. Благодаря этому очередь нуждающихся в жилье льготников существенно сократилась.

— Будьте счастливы в своем новом доме, не забывайте содержать жилье в сохранности, оплачивать коммунальные счета, — обратился к будущим жильцам замдиректора Фонда жилищного строительства Максим Татауров.

Глава города Сергей Черепанов поблагодарил региональные органы власти и представителей надзорного ведомства за совместную работу и сообщил, что в планах

строительство еще одного дома для детей-сирот Лесного.

В квартирах установлены окна с пятикамерным профилем. Температура в комнатах контролируется с помощью терморегуляторов, установленных на современных радиаторах. Утепление, согласно проекту, устроено с запасом, что имеет большое значение для непредсказуемой уральской погоды.

Семья Антона Задвинского живет на съемной квартире. У него два маленьких сына. Вместе с супругой они собирались брать ипотеку, но неожиданно раздался звонок, и теперь семье необходимо решать другие вопросы, связанные с обустройством новой квартиры. «Будет трудно, но мы справимся. Главное, произошло то, чего уже и не ждали. Отличный подарок к моему 30-летию», — сказал новосел.



Фото: Телеграм-канал «Свердловский гул»

## Новые возможности для развития спорта

### СПОРТ

Владимир Дмитриев

**Самый большой крытый спортивный объект Свердловской области — ледовая УГМК-Арена — открыл свои двери для уральцев 10 марта. Церемония старта с матча «Автомобилист» — ЦСКА. Губернатор Евгений Куйвашев, посетивший открытие, признался, что это волнительный для него день.**

— Я благодарю строителей, всех, кто участвовал в возведении этого уникального объекта — примера государственно-частного партнерства, — сказал он. — Пусть эта арена приносит всем удачу и счастье.

Без сомнений: арена станет местом притяжения спортсменов и болельщиков со всего мира. Комплекс спроектирован и построен с учетом международных требований. Здесь можно проводить соревнования по 11 видам спорта, главный из которых — хоккей.

Министр спорта, президент Олимпийского комитета России Михаил Дегтярев отметил, что УГМК-Арена открывает новые возможности для развития хоккея, фигурного катания, баскетбола и других видов спорта, вдохновляя атлетов на новые достижения.

К поздравлениям с открытием нового объекта присоединились полномочный представитель Президента РФ в УрФО Артём Жога, президент Континентальной хоккейной лиги Алексей Морозов, президент Федерации хоккея Владислав Третьяк. Кстати, Евгений Куйвашев и Владислав Третьяк приняли участие в церемонии вбрасывания шайбы перед началом матча.

Новая ледовая арена станет домашней площадкой для хоккейного клуба «Автомобилист» и женского баскетбольного клуба УГМК. Также здесь будут проводиться соревнования по фигурному катанию, керлингу, мини-футболу, спортивной гимнастике и другим видам спорта. Кроме того, планируются крупные шоу и культурно-массовые мероприятия. Площадь объекта составляет более 112 тысяч квадратных метров.

УГМК-Арена — это не только масштабная спортивная площадка. Внутри предусмотрены полноразмерное тренировочное поле для хоккея и зал для баскетбола; тренировочный процесс может проходить параллельно с выступлениями артистов и спортивными матчами. Трансформация арены или обустройство концертной площадки будет занимать от 6 до 24 часов.

Помимо спортивной инфраструктуры, в УГМК-Арене размещен ресторан на 100 человек, буфеты для зрителей, спортсменов, представителей СМИ, персонала и сотрудников общей вместимостью более 1200 посадочных мест.

Более  
**12,5**  
тысячи  
человек

смогут посещать хоккейные матчи в УГМК-Арене, во время концертов вместимость можно будет увеличивать до 15 тысяч гостей

### КРАТКО

**#Назначение** Губернатор Евгений Куйвашев подписал указ о назначении Светланы Тренихиной министром образования Свердловской области. «Для меня большая честь стать членом команды губернатора для решения достаточно серьезных и амбициозных задач региона в части развития системы образования. В первую очередь это развитие системы СПО и обеспечение кадрами промышленности нашего региона. И, конечно, мы должны говорить о создании безопасных комфортных условий в детских садах, школах, учреждениях СПО и вузах — условий, обеспечивающих все возможности для развития нашего подрастающего поколения», — отметила министр.

**#Конференция** В преддверии Международного женского дня в Екатеринбурге состоялся форум «Женщина России будущего». На площадке креативного кластера «Домна» участницы обменялись предложениями по изменению системы дошкольного образования и представили, каким может быть детский сад будущего, узнали, как превратить любимое занятие в прибыльный бизнес, а также получили практические советы. Отдельное внимание уделили способам продвижения идей и проектов в интернете. Мероприятие стало одним из этапов подготовки к Международному женскому форуму, который пройдет в Екатеринбурге с 30 мая по 1 июня.

**#Реализация** В Екатеринбурге впервые собрался Общественный совет региональной программы «Управленческие кадры Урала» под председательством вице-губернатора Олега Чemezова. Программа разработана по инициативе губернатора Евгения Куйвашева, рассчитана на ветеранов и действующих участников специальной военной операции и является аналогом федерального проекта «Время героев». На сегодняшний день заявки на участие подали 300 человек. Претендовать на участие в программе могут жители других регионов. «Программа укрепит тренд на повышение уровня компетенций и последующую профессиональную самореализацию наших героев», — сказал Олег Чemezов. Прием заявок идет до 21 марта на сайте [uki.iggo.ru](http://uki.iggo.ru). Подать документы теперь можно и во фронт-офисе в Екатеринбурге по адресу: ул. Щорса, 92а.

**#Поддержка** V Международный фестиваль инклюзивного искусства «INCLUSIVE ART. Достоинство человека в творчестве» пройдет в Екатеринбурге 12-14 апреля после почти пятилетнего перерыва и станет частью международного форума-выставки социальных технологий «СОЦИО». «Творчество — мощный инструмент для эмоциональной и психологической реабилитации. Участие в фестивальных мероприятиях способствует развитию различных навыков, таких как коммуникация, креативное мышление, трудовая дисциплина и ответственность. Это помогает людям с инвалидностью стать более самостоятельными и успешными в жизни», — отметила председатель оргкомитета Елена Гнусарёва.

**#Выставка** Стартовал отбор компаний на коллективный стенд Свердловской области на выставке ИННОПРОМ-2025. Мероприятие пройдет в Екатеринбурге с 7 по 10 июля. «Для повышения шансов компаний при отборе впервые кроме индивидуальных заявок будут приниматься и коллективные — в них могут участвовать до трех компаний, которые хотели бы совместно демонстрировать свою продукцию или разработки», — сказал министр инвестиций и развития Вадим Третьяков. Преимущество при отборе получат компании, которые работают по направлениям: средства производства и автоматизации, роботизация, экономика данных и цифровая трансформация, искусственный интеллект, новые энергетические технологии. Заявки на участие принимаются до 21 марта по ссылке: [vk.cc/cJ5TKL](http://vk.cc/cJ5TKL).

Фото: Елена Ельцова



**МОДЕРНИЗАЦИЯ**

## В форме медицинских крестов

Сергей Демидов

**В этом году новые фельдшерско-акушерские пункты появятся в нескольких городах Свердловской области.**

Необычные ФАПы — в виде медицинского креста — возведут в 2025 году в селах Артёмовского муниципального округа и в Ирбитском районе. Модульные здания общей стоимостью более 25 миллионов рублей смонтируют по программе модернизации первичного звена здравоохранения, которая за годы реализации показала высокую эффективность и по решению Президента РФ Владимира Путина продлена до 2030 года как часть нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь».

— Для фельдшерско-акушерского пункта в селе Большое Трифоново мы выбрали необычное и эргономичное здание, которое сверху выглядит как красный медицинский крест, — говорит главный врач Артёмовской центральной районной больницы Андрей Карташов. — Насколько я знаю, подобных раньше в регионе не было. ФАП встанет в центре села, в красивом месте в окружении яблонь. Конечно, мы смотрели не только на красоту — в первую очередь оценивали планировку помещений.

В здании площадью 113 квадратных метров будут места для ожидания, кабинеты приема, а также прививочный и смотровой, процедурная, стерилизационная, санузел. Мебель и медицинское оборудование входят в комплектацию модульного сооружения, стоимость которого составляет 8,4 миллиона рублей. ФАП должны установить и оборудовать до конца июня.

Всего для сельских пациентов Артёмовской ЦРБ установят три таких модульных пункта. Это необходимо для повышения качества оказания медицинской помощи и комфорта ее получения. Сейчас один ФАП делит здание с детским садом, второй — с магазином, третий находится в жилом доме. После того как завершится монтаж модульных конструкций, и жителям, и медикам станет удобнее заботиться о здоровье.

**ВАЖНО**

46 модульных медицинских зданий появятся до конца 2025 года в муниципалитетах области. В их числе пять отделений общей врачебной практики, две амбулатории и 39 фельдшерско-акушерских пунктов. В общей сложности на реализацию мероприятий программы модернизации первичного звена здравоохранения в регионе из федерального и областного бюджетов будет направлено более 8 миллиардов рублей.

## Кардинальные изменения

**44 миллиона рублей**

направлено из бюджета Свердловской области на капремонт трех филиалов педиатрической службы Детской городской больницы Нижнего Тагила. Все работы выполнены по региональной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения», утвержденной губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым

**УСЛОВИЯ ТРУДА**

Сергей Демидов

**Второй по численности город Среднего Урала «разбогател» сразу тремя отремонтированными филиалами детской больницы.**

После капитального ремонта в Нижнем Тагиле открылись три подразделения педиатрической службы Детской городской больницы, где на пяти участках обслуживаются около 3,8 тысячи детей.

— В этом уютном пространстве приятно находиться и посетителям, и сотрудникам, — сказала на торжественном открытии замминистра здравоохранения Свердловской области Елена Чадова. — Такие условия, безусловно, будут способствовать подъему рождаемости, ведь теперь родители могут быть уверены, что их дети окружены не только заботой специалистов, но и красотой интерьеров современных поликлиник.

В помещениях заменены окна, двери, пол и потолки, выполнена перепланировка, отремонтированы кабинеты приема, обновлены электротехническое и сантех-



## Принимать роды — с заботой и вниманием

**НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ**

**РЕНОВАЦИЯ**

Юлия Титова

**Аудит акушерских стационаров и ситуационные тренинги для отработки действий сотрудников в экстренной ситуации проводят представители регионального минздрава, специалисты Территориального центра медицины катастроф и Областного перинатального центра.**

Это делается для совершенствования системы охраны материнского и детского здоровья, которая входит в число задач нацпроекта «Семья» и Десятилетия детства, объявленного Президентом России Владимиром Путиным.

— Особое внимание — вопросам ориентированности персонала на заботу и внимание по отношению к потребностям пациенток и их близких, — рассказывает специалист Областного перинатального центра ОДКБ Наталья Пепеляева. — Также оценивается организация медицинской помощи беременным женщинам и новорожденным: эксперты проверяют готовность медицинского оборудования, наличие не-

обходимых медикаментов и расходных материалов, запасов крови, а также наличие возможности и работоспособность системы телемедицинского консультирования. Проводятся ситуационные тренинги по действиям в экстренной ситуации.

Участники отрабатывают командные навыки в реальных условиях. Тренинги уже проведены в больницах Богдановича, Бисерти, Ачита, Режа, Шали, Нижних Серёг, Новой Ляли, Верхотурья и Верхней Салды.

— Медицина — это почти всегда командная работа, требующая полной самоотдачи от каждого специалиста, будь то врач, медсестра или администратор, — отмечают специалисты центра медицины катастроф. — Особенно это важно в экстренной ситуации, когда благополучный исход для пациентки может зависеть от любой мелочи. В тренинге одновременно участвуют все категории сотрудников — врачи, средний медперсонал и административный персонал. Такой подход позволяет в любой ситуации эффективно взаимодействовать с коллегами вне зависимости от стажа совместной работы.

В ближайшее время эксперты посетят Туринскую Слободу, Тугулым, Тавду, Байкалово, Туринск, Нижнюю Туру и Кушву.

Теперь во всех филиалах есть новые кабинеты приема, а также комнаты для кормления детей. Для удобства родителей оборудованы зоны ожидания, установлены пеленальные столики, выполнена понятная навигация. В филиале на Сурикова, 18/1 на первом этаже расположен кабинет неотложной помощи, где принимают детей с признаками инфекционных заболеваний, а участковый прием и другие кабинеты находятся на втором этаже.

— Стало намного красивее, уютнее, — делится впечатлениями жительница Нижнего Тагила Алёна Попова. — Хорошо, что здесь сейчас можно поставить прививки и сдать анализы, а раньше нужно было ехать в поликлинику на общественном транспорте с маленьким ребенком — это было очень неудобно. Масштабная программа модернизации первичного звена системы здравоохранения направлена на обеспечение доступности медицинской помощи всем людям, независимо от места их проживания и возраста. По решению Президента России Владимира Путина действие программы с 1 января 2025 года продлено в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь».

Фото: ДИП Свердловской области

## Условия труда кардинально изменились

### ИННОВАЦИИ

Полина Лебедева

**В свердловском онкодиспансере отремонтировано новое помещение для одного из ключевых отделений.**

**Д**ля отделения анестезиологии-реанимации и интенсивной терапии взрослого отделения №1 Свердловского областного онкологического диспансера отремонтировали новое помещение площадью 750 квадратных метров. Проект современного пространства разрабатывался совместно с медиками, чтобы максимально учесть нюансы важной, специфической и кропотливой работы. В отделении предусмотрены административный блок и зоны строгого санитарного режима, где расположены палаты реанимационной и интенсивной терапии.

Максимальная медицинская безопасность самой уязвимой категории пациентов, которые проходят лечение в связи с выявленными злокачественными новообразованиями, обеспечивается в соответствии с задачами профильного федерального проекта, входящего в структуру нового нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь».

По словам главврача онкодиспансера Евгения Киселёва, отделения реанимации — это спецподразделения, обеспечивающие поддержку здоровья пациентов после хирургических вмешательств.

— Медицинские манипуляции и забота о пациенте играют одну из ключевых ролей в большом процессе междисциплинарного взаимодействия, конечная цель которого — сохранение жизни и здоровья людей с онкологическими заболеваниями, — отмечает он.

Заведующий отделением Михаил Смирнов рассказывает, что в новом помещении условия труда кардинально изме-



нились и стали лучшими, в которых врачам когда-либо приходилось работать.

— Обустроены удобные рабочие места, просторные сестринская и ординаторская, комната отдыха, кабинет дежурного врача, сестры-хозяйки, женские и мужские душевые, — отмечает он. — Здесь же у нас склад лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения. Двери в реанимационную зону распашные. В каждой палате индивидуальный санпропускник, а сестринские посты для наблюдения за пациентами построены с учетом оптимального визуального обзора.

В отделении — отдельные палаты для пациентов, требующих краткосрочного наблюдения, и для тех, кто находится здесь длительное время, а также отдельное помещение для проведения противошоковой терапии. Закуплены новая мебель, кровати и тумбочки, противопролежневые матрасы и многое другое. У каждой кровати — индивидуальная реанимационная консоль.

Воздух в палаты поступает через собственную приточно-вытяжную вентиляцию, отдельную от других отделений: гепофильтр нейтрализует бактерии, вирусы, мелкие частицы пыли, которые могут служить аллергенами. Фото: ДИП Свердловской области

но-монтажных работ здесь были полностью заменены инженерные системы, обновлены кровля, входные и оконные группы. Особое внимание уделено созданию доступной среды для маломобильных посетителей, что позволит каждому жителю без препятствий получать медпомощь. Модернизировано более 600 единиц медицинской техники, мебели и навигационных систем. Изменения улучшили условия работы медперсонала, сделали посещение медицинских объектов более удобным и безопасным.

Стоит отметить, что в 2024 году охват диспансеризацией жителей Красноуфимска и Красноуфимского района составил 100,6%. Это свидетельствует о высоком уровне вовлеченности сельчан в профилактические мероприятия, что способствует поддержанию здоровья и долголетия. Особое внимание в соответствии с задачами национальных проектов «Продолжительная и активная жизнь» и «Семья» уделяется оценке репродуктивного здоровья мужчин и женщин.

Известно, что в Красноуфимском районе планируется установка и переоснащение семи модульных ФАП и трех отделений общей врачебной практики. Это изменения позволят пяти тысячам сельчан получать качественную медицинскую помощь по месту жительства.

**120**  
миллионов  
рублей

из федерального и регионального бюджетов направлено на ремонт двух пространств общей площадью 1,5 тысячи квадратных метров, закупку нового оборудования и мебели

**На 12,9%**

в 2025 году по сравнению с предыдущим годом вырос объем средств, направленных в систему здравоохранения Свердловской области. Финансирование достигло 142,4 миллиарда рублей.

### АКЦЕНТ

Андрей Карлов

Министр здравоохранения Свердловской области



«Программа позволит обеспечить качественной медицинской помощью всех жителей Свердловской области»

**Утверждена «Территориальная программа государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи на 2025-2027 годы». Это основополагающий документ в сфере здравоохранения региона, определяющий порядок, условия и объемы оказания бесплатной медпомощи уральцам на ближайшие три года. В 2025 году объем финансирования отрасли достигнет рекордных 142,4 миллиарда рублей, что на 12,9% превышает показатель текущего года. Это позволит достичь целей, определенных для свердловской системы здравоохранения новыми национальными проектами «Продолжительная и активная жизнь» и «Семья».**

— Особое внимание уделено развитию онкологической помощи. В 2025 году запланировано проведение 81,7 тысячи случаев лечения в условиях дневного стационара и 49 тысяч госпитализаций в круглосуточный стационар по профилю «онкология». Принятие данной программы — важный шаг в развитии региональной системы здравоохранения. Документ учитывает как федеральные требования, так и региональную специфику.

Программа претерпела существенные изменения в соответствии с новыми федеральными требованиями. Среди ключевых новаций — включение положений об оказании всех видов медицинской помощи ветеранам боевых действий, внедрение порядка оказания санаторно-курортного лечения и так далее. Впервые в документе установлены нормативы объема медицинской помощи для центров здоровья и школ пациентов с хроническими заболеваниями. Особое внимание уделено профилактическому направлению: введены нормативы диспансеризации для оценки репродуктивного здоровья мужчин и женщин, расширены возможности диагностики онкологических заболеваний.

Значительные изменения коснулись также специализированной медицинской помощи. Так, установлены четкие нормативы по отдельным видам кардиохирургических операций, включая стентирование при инфаркте миокарда и имплантацию кардиостимуляторов. В рамках нового национального проекта «Продолжительная и активная жизнь» в 2,5 раза увеличен норматив для лечения пациентов с вирусным гепатитом С в условиях дневного стационара.

Подушевой норматив финансирования программы составит 33267 рублей на человека в год, что на 15,3% превышает федеральный показатель.

## Стало удобнее и безопаснее

### ЗДОРОВЬЕ

Сергей Демидов

**Жители Красноуфимского района будут лечиться в обновленных отделениях общей врачебной практики и амбулаториях.**

**В** деревне Русская Тавра и поселке Сарана Красноуфимского муниципального округа завершился масштабный проект по ремонту и переоснащению отделений общей врачебной практики и амбулаторий. Около четырех тысяч сельчан теперь будут получать медицинскую помощь в комфортных условиях по месту жительства. Общая стоимость работ составила более 140 миллионов рублей, финансирование осуществлялось за счет средств областного и федерального бюджетов.

В Саране амбулатория была открыта в преддверии весеннего праздника 8 марта.

— Не зря считается, что у медицины женское лицо, — сказал начальник отдела организации специализированной медицинской помощи министерства здравоохранения Свердловской области Алексей Столин и от души поздравил жителей, пожелав им посещать медучреждение только для профилактических мероприятий.

В департаменте информполитики региона отмечают, что в ходе строитель-

## КРАТКО

**#Безопасность** Поручение усилить антитеррористическую защищенность объектов транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства дано губернатором на заседании антитеррористической комиссии. Кроме того, рассмотрен вопрос готовности детских лагерей к старту летнего сезона. Евгений Куйвашев отметил, что в уже стартовавшей детской оздоровительной кампании задействованы порядка 1 300 организаций. Главой региона также поставлены задачи по усилению безопасности на массовых и публичных мероприятиях, которые проходят в честь 80-летия Великой Победы. «В этом году мы должны учесть новые угрозы и риски и предусмотреть шаги по их профилактике», – сказал губернатор на совместном заседании Координационного совещания по обеспечению правопорядка и Совета общественной безопасности.

**#Благополучие** Свердловская область вошла в топ-6 регионов по росту зарплат в стране за 2024 год. Лидерами рейтинга по темпам роста вышли Нижегородская, Тульская и Свердловская области. Средние зарплаты в этих регионах составили порядка 70 тысяч рублей, – говорится в исследовании РБК по данным Росстата. В январе, по данным бронирования, в санаториях Свердловской области отдохнули около 7,8 тысячи человек. Выручка здравниц составила в прошедшем январе примерно 231 миллион рублей. В среднем сутки в санатории уральцам обошлись в 3,4 тысячи рублей.

**#Газификация** 319 миллионов рублей на догазификацию: Газпром перечислил первый транш. Средства направлены в Асбестовский, Белоярский, Березовский муниципальные округа, а также в городские округа Верхняя Пышма и «город Лесной». Это создаст возможность подключения к газу 4,4 тысячи частных домовладений Среднего Урала. На непосредственное подключение дома к газоснабжению по решению губернатора Евгения Куйвашева предоставляется субсидия от 100 до 250 тысяч рублей для ряда категорий жителей. Подать заявку на бесплатное подведение газа можно на портале Единого оператора газификации, через Госуслуги или в офисе газораспределительной организации.

**#Туризм** Региональная субсидия на развитие объектов, предназначенных для организации досуга жителей, и повышение туристической привлекательности будет направлена трем территориям. Муниципальный округ Верхотурский получит 17,5 млн рублей на создание туристско-информационного центра. МО город Нижний Тагил – 1,6 млн рублей на приобретение оборудования для туристско-информационного центра «Нижнетагильский». Каменск-Уральский городской округ – 6,65 млн рублей на создание туристического маршрута «Урало-Сибирская тропа». «С начала 2025 года общий объем субсидий из регионального бюджета составил 52,5 миллиона рублей. Ранее средства получили еще четыре муниципалитета», – рассказала директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Эльмира Туканова.

**#Экзамены** Первый федеральный тренировочный ЕГЭ на Среднем Урале прошел по информатике, биологии и английскому языку. Всего их будет не менее трех, включая две федеральные тренировки и одну региональную. «Тестируется система видеонаблюдения и технология сканирования результатов, их передача через интернет для проверки и дальнейшая печать для сохранения и архивирования данных», – сказала министр образования Свердловской области Светлана Тренихина. В Свердловской области на сегодняшний день определены порядка 180 пунктов проведения экзамена, 40 из них – в Екатеринбурге. Тестирование по другим предметам состоится в середине мая.

## 80 ПОБЕДА!

# Обгоревшие деревья и три поколения защитников

Юлия Титова

**В третьем по численности городе Свердловской области стартует масштабное обновление Аллеи Славы.**

На благоустройство Аллеи Славы в Каменске-Уральском губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев выделил 50 миллионов рублей. Решение о дополнительном финансировании реконструкции памятного объекта принято на заседании правительства. Ранее на проведение первого этапа работ на этом объекте уже было направлено 50 миллионов рублей.

### • ВКЛАД В СОХРАНЕНИЕ ПАМЯТИ

— Аллея Славы — это знаковая для города и его жителей территория, — говорит глава Каменск-Уральского городского округа Алексей Герасимов и напоминает, что за благоустройство Аллеи в прошлом году в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» высказались более 12,7 тысячи жителей. — Активное участие в обсуждении проекта принимали ветеранские организации — для них это очень важно. Уверен, что в год 80-летия Победы и Год защитника Отечества обновление этого пространства будет нашим значимым вкладом в сохранение памяти поколений и патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поручил продолжить работы по благоустройству воинских захоронений, мемориальных объектов и памятных досок в рамках подготовки к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Обновление Аллеи Славы в Каменске-Уральском соответствует задачам нацпроекта «Инфраструктура для жизни».



### • КАК СОЗДАВАЛАСЬ АЛЛЕЯ

Сама Аллея Славы располагается на улице Ленина. В 2009 году в память о защитниках Отечества, погибших в локальных конфликтах, по инициативе ветеранов боевых действий на постаменте была установлена боевая машина пехоты. Через несколько лет напротив нее возведен памятник Герою России Виктору Дубынину. А в 2020 году на Аллее установлен монумент погибшим героям Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Сегодня эта площадь — место притяжения каменицев, где регулярно проводится большинство городских торжественных мероприятий.

### • НИКТО НЕ БУДЕТ ЗАБЫТ

На средства, выделенные для реконструкции знакового городского объекта, планируется сохранить на прежнем месте зону проведения торжественных мероприятий — у БМП, а постамент будет капитально отремонтирован. Вдоль прохода, связывающего монументы, установят флаги России, разных родов войск и общественных патриотических организаций. И постамент, и основание для флажштоков будут выполнены в одном стиле, в одной цветовой гамме — из красного гранита или красного мрамора. Площадка вокруг военной техники получит форму правильного круга. За БМП установят пилоны, на которых будут размещены графические изображения разных родов войск. По проекту пешеходная зона между БМП и памятником генералу Дубынину станет более просторной. А в мемориальной зоне решено установить светопрозрачные конструкции в форме обгоревших, обугленных деревьев, как символ памяти о жителях города, погибших при исполнении воинского долга в локальных конфликтах.

Примечательно, что местные жители предложили установить рядом с пилонами скульптуры представителей трех поколений защитников Отечества: деда-ветерана, отца — действующего военного и внука — будущего воина. В настоящее время проектная рабочая группа рассматривает возможность установки такой композиции и дорабатывает другие детали объекта благоустройства. Работы по обновлению Аллеи Славы начнутся уже в текущем году.

Фото: пресс-служба Администрации Каменск-Уральского

# Фронтовики станут почетными гражданами

Иван Демидов

**Присвоить звание «Почётный гражданин города» участникам Великой Отечественной войны в честь 80-летия Победы предложил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.**

«**Безусловное соблюдение всех требований безопасности на мероприятиях не должно принести неудобства фронтовикам, труженикам тыла и сопровождающим их близким»**

Евгений Куйвашев, губернатор

Решение о присвоении должно быть принято местными представительными органами. Звание «Почётный гражданин города» будет давать право на дополнительные льготы и преференции, в том числе бесплатное посещение любых культурно-зрелищных мероприятий, проводимых муниципальными учреждениями.

Почетными гражданами уже стали участники Великой Отечественной войны, живущие в Арамильском городском округе и в городском округе Рефтинский, а также

в муниципальных округах Сухой Лог, Верхотурский, Качканарский, Пышминский, Североуральский и Тавдинский.

К примеру, один из почетных граждан муниципального округа Сухой Лог, Семён Григорьевич Благинин, является кавалером двух медалей «За отвагу», медали «За боевые заслуги», обладателем ордена Красной Звезды и многих других наград. Во время Великой Отечественной войны Семён Благинин участвовал в разгроме танковых групп немцев в районе Будапешта и на подступах к Вене, освобождал Санкт-Пёльтен, Секешфехервар, Мор, Зирез и многие другие города, был трижды ранен. Послевоенную жизнь продолжил в Тавде, где трудился в органах внутренних дел и в звании капитана вышел на пенсию.

Участники Великой Отечественной войны живут также в Алапаевске, Асбесте, Верхней Пышме, Каменске-Уральском, Красноуфимске, Ревде, Реже, Талице и других муниципальных образованиях Среднего Урала.

## Для полноценного отдыха и **НОВЫХ ВПЕЧАТЛЕНИЙ**

### ИНФРАСТРУКТУРА

Иван Демидов

*По Большой уральской тропе, по местам самоцветной полосы Урала, в один из природных парков или к сотням других достопримечательностей Свердловской области... Несмотря на зимнюю погоду, жители региона не сидят взаперти — они массово путешествуют по маршрутам выходного дня и активно пользуются инфраструктурой, которая создана в регионе.*



Тысячи уральцев в выходные выезжают за пределы своих городов, чтобы больше узнать о природных или культурных красотах Среднего Урала, познакомиться с историческим, духовным, архитектурным наследием малых городов и поселков, посещают места, связанные с яркими личностями, которые оставили заметные следы в истории области.

Для удобства путешественников — не только понятная навигация и информационные стенды, не только познавательные таблички и плакаты, но и туристские центры. Благодаря этим важным объектам инфраструктуры все любопытные могут лучше узнать о том, что их интересует, расширить горизонты.

С приближением тепла стремление выбирать за город станет еще более массовым, и власти, понимая это, работают не

Порядка 1 миллиарда рублей на 2025-2027 годы получила Свердловская область из федерального бюджета на развитие индустрии гостеприимства в рамках национального проекта. Субсидия будет направлена на развитие туристской инфраструктуры и поддержку событийных мероприятий. Предприниматели смогут расходовать средства грантов на создание объектов кемпинг-размещения, кемпинговых стоянок и приобретение кемпинговых палаток, строительство некапитальных круглогодичных бассейнов и развитие пляжной инфраструктуры, адаптацию туристских объектов для лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также на создание некапитальных объектов для развития автотуризма.

только для поддержания, но и для усиления интереса. Людям предлагают не только хорошо известные, но и ранее многим недоступные локации, часто созданные с нуля места для яркого досуга, полноценного отдыха и новых впечатлений.

## Пройду по заповеднику, сверну я на Ежовую

### ТУРИЗМ

Сергей Иванов

*Туристско-информационный центр «Нейво-Рудянские были» запущен в работу в конце февраля в поселке Нейво-Рудянка на треке Большой уральской тропы. Средства на создание новой туристической локации выделены из бюджета Свердловской области.*

В новом центре гости смогут получить информацию о Шигирском озере, где в 1890 году был найден знаменитый Шигирский идол, и других достопримечательностях Кировградского муниципального округа: Висимском заповеднике,

Весёлых горах, Большой уральской тропе, горе Ежовая.

— В Свердловской области в рамках нацпроекта и при поддержке губернатора Евгения Куйвашева активно развивается туристическая инфраструктура, что способствует росту турпотока, — говорит заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин, напоминая, что незадолго до этого в близлежащем поселке Карпушиха открылся информационный центр Висимского заповедника.

Площадь ТИЦ в Нейво-Рудянке составляет почти 90 квадратных метров. Планируется, что в одном из помещений разместится краеведческая экспозиция. Центр будет способствовать активному притоку туристов на эти территории.

ТИЦ «Нейво-Рудянские были» стал 26-м туристско-информационным центром в Свердловской области. Такие объекты инфраструктуры необходимы для самостоятельных туристов, путешествующих по региону.

## Новые ТИЦ и «Урало-Сибирская тропа»

### ФИНАНСЫ

Иван Демидов

*Три территории региона получат средства из областного бюджета на развитие объектов для организации досуга жителей. В муниципальном округе Верхотурский 17,5 миллиона рублей будут направлены на создание туристско-информационного центра, включая закупку оборудования. Нижний Тагил получит 1,6 миллиона рублей на приобретение оборудования для туристско-информационного центра «Нижнетагильский». А Каменск-Уральский — 6,65 миллиона рублей на создание туристического маршрута «Урало-Сибирская тропа».*

Добро пожаловать!

В 3,2 миллиона поездок был оценен туристский поток в Свердловскую область в 2024 году по данным Федеральной службы государственной статистики. Жителей других регионов России на Средний Урал привлекают множество достопримечательностей, разнообразная природа, богатое культурно-историческое наследие.

Ежегодно в Свердловской области появляются новые объекты туристского показа, размещения, питания, новые общественные пространства. Благодаря участию региона в национальном проекте «Туризм и гостеприимство» и мерам региональной поддержки туристский поток на событийных мероприятиях регулярно показывает активный рост.

На Большой уральской тропе в Свердловской области уже установлено несколько десятков информационных стендов, в частности, промаркирован трек на Северном Урале протяженностью 240 километров.

### В ГОРОДАХ

**#Каменск-Уральский** Заместитель губернатора Алексей Шмыков вручил медали к 80-летию Великой Победы двум фронтовикам из Каменска-Уральского — Тамаре Возчиковой и Дмитрию Дементьеву. Тамара Возчикова ушла на фронт в 1942 году, Победу встретила в городе Бологом Тверской области, где ее дивизион защищал важный железнодорожный узел между Москвой и Ленинградом. Дмитрий Дементьев — участник Сталинградской битвы. Будучи командиром танка КВ-1С, он сражался в составе 5-го отдельного гвардейского танкового полка прорыва. В 1943 году он получил тяжелое ранение и был демобилизован. Сегодня обоим ветеранам уже по 102 году. Фото: Пресс-служба администрации Каменска-Уральского



**#Первоуральск** Участие во II форуме медицинских классов Западного округа приняли десять команд, приехавших из Екатеринбурга, Краснотурьинска, села Троицкое. В программу форума входили командные состязания «Медицинский бой», конкурс «Я — исследователь» и соревнования «Первая помощь». Инициатором и организатором форума является первоуральский лицей №21, где с 2021 года существует профильный медико-биологический класс, а площадкой для практических занятий будущих специалистов является Детская городская больница Первоуральска. «Интерес тут взаимный: одни обретают первые профессиональные навыки, другие готовят себе смену», — пояснила медицинский психолог учреждения здравоохранения Диана Тряпицына.

**#Каменск-Уральский** Шестиклассник Данил Скобелин и пятиклассник Арсений Шокин разработали прототип дорожного стоящего зарубежного оборудования для автоматической сортировки пробирок в медицинских лабораториях по цвету крышки из конструктора LEGO. Специалисты клинической лаборатории городской больницы обслуживают 24 подразделения и ежегодно проводят почти 2 миллиона исследований. Каждый день сюда доставляют около 1,5 тысячи пробирок, на ручную сортировку уходит много времени и задействованы как минимум восемь сотрудников лаборатории. Со своим изобретением ребята стали победителями в номинации «Защита проекта» на отборочном этапе Всероссийского профориентационного конкурса «Инженерные кадры России».

**#Камышлов** В рамках нацпроекта «Туризм и гостеприимство». В 2025 году Камышловский городской округ получит 85,8 млн рублей. В исторической части Камышлова разместят оригинальные фигуры камышовых котов, будет построен туристско-информационный центр с возможностями для развития местных ремесел и торговли сувенирами. Красоту старинной постройки Камышлова подчеркнет подсветка фасадов. В исторической части города появятся стереоскопы с панорамными видами старых построек. Всего на развитие индустрии гостеприимства Свердловская область на 2025-2027 годы получила из федерального бюджета порядка 1 млрд рублей.

### ОФИЦИАЛЬНО

**Информация Министерства финансов Свердловской области**  
Государственный долг Свердловской области на 1 марта 2025 года составил 92 600,7 млн рублей.

КРУПНЫЙ ПЛАН

# Как буренки до машины довели



На новенькой «Ниве» уехала с конкурса операторов машинного доения работница агрофирмы «Заря» из Ирбитского района Галина Деткина. Она стала победителем по результатам состязания в преддверии Международного женского дня. Награды лучшим из лучших вручал губернатор Евгений Куйвашев.

Галина призналась, что это стало для нее большим сюрпризом: «У меня есть права, буду ездить на работу, домой, по магазинам – везде. Я люблю свою работу, люблю своих коров, буду продолжать заниматься любимым делом и дальше». И шутит, что теперь ее профессия приобретает особое звучание: «Оператора машинного доения буренки до машины довели». Раньше на «Заре» трудились мама и сестры героини, а с 1987 года работает и она.

Губернатор также наградил благодарственными письмами и почетными грамотами лучших работниц и работников молочного животноводства Свердловской области.

– Вашим исключительным трудолюбием и ответственностью, умелыми руками, любовью к своей нелегкой профессии растет до-

брая слава Свердловской области. Укрепляется продовольственный рынок региона, крепнут традиции профессионального мастерства, повышается качество жизни уральцев. <...> Так повелось, что в молочном животноводстве значительная часть работ ложится на женские плечи. И хотя сегодня на помощь приходит современная техника, ничто не заменит душевное тепло, заботу и любовь, которые женщины щедро вкладывают в свой труд, – обратился глава региона к передовикам производства.

Глава отметил, что производство молока в нашем регионе приблизилось к отметке в 880 тысяч тонн – это более 35 миллионов ведер в год. На поддержку аграрного комплекса было направлено в прошлом году свыше пяти миллиардов рублей.

– Ирбитский йогурт, талицкая сметана, новопышминское масло, полевской творог и другие бренды – это живительный источник здоровья и силы уральцев от мала до велика. В каждом уральском доме и в каждой уральской семье на столах стоят свежие, качественные, а главное – натуральные молочные продукты местного производства, – подчеркнул Евгений Куйвашев. Фото: Департамент информполитики Свердловской области

«  
Наши  
бренды –  
это живи-  
тельный  
источник  
здоровья  
и силы  
уральцев  
от мала  
до велика»

Евгений Куйвашев,  
губернатор

## ГОРДОСТЬ УРАЛА



Триумфально завершилась IV Всероссийская зимняя спартакиада инвалидов 2025 года для свердловских параспортсменов. Команда области в третий раз завоевала первое место в финальных соревнованиях, которые прошли с 24 февраля по 1 марта в Ижевске.

– Более 30 свердловских спортсменов возвращаются домой с наградами. Эти результаты показывают высокую эффективность нашей работы по развитию физической культуры среди людей с ограниченными возможностями здоровья и популяризации адаптивного спорта, – сказал министр физической культуры и спорта Свердловской области Леонид Рапопорт.

Команда Свердловской области заняла 1-е место в медальном зачете, набрав 530 очков и завоевав 32 медали, среди которых 13 золотых, 14 серебряных и 5 бронзовых. Команда Свердловской области выиграла общекомандные зачеты по лыжным гонкам спорта лиц с интеллектуальными нарушениями, спорта слепых

и спорта глухих. На втором месте расположилась команда города Москвы с 488 очками и замкнули тройку сильнейших представители Республики Башкортостан с результатом 209 очков.

В спартакиаде принимали участие более 200 юных спортсменов в возрасте от 14 до 17 лет из 19 субъектов Российской Федерации. Соревнования проводились по четырем видам адаптивного спорта, включающим дисциплины: горнолыжный спорт, кёрлинг, лыжные гонки и сноуборд.

Свердловская область входит в число регионов-передовиков в сфере реабилитации граждан с ограниченными возможностями здоровья. Особое внимание уделяется развитию доступной среды в регионе. Ранее губернатор Евгений Куйвашев поручил кабмину запланировать финансирование мероприятий по созданию доступной среды для людей с особенностями здоровья и содействию их социальной интеграции. Фото: Федеральный центр подготовки спортивного резерва

## ФАКТ

На победном счету у свердловских параспортсменов 32 медали, 13 из них – высшей пробы